Про особливості викладання математики (рівень стандарту) в 10-11-х класах загальноосвітніх навчальних закладах
Міністерством освіти і науки України надіслано роз'яснення щодо оформлення сторінок класного журналу загальноосвітнього навчального закладу, де предмет "Математика" викладається за рівнем стандарту (лист МОНУ від 30.09.2016 №1/9-514).
Оскільки вивчення математики в 10-11-х класах на рівні стандарту здійснюється відповідно до навчальної програми та передбачає вивчення двох математичних курсів - алгебри і початків аналізу (І семестр – 1 год, ІІ семестр – 2 год.) та геометрії (І семестр – 2 год., ІІ семестр – 1 год), у класних журналах відводяться 2 окремі сторінки - «Математика. Алгебра і початки аналізу» й «Математика. Геометрія».
У кінці кожної теми з алгебри і початків аналізу та з геометрії вчитель: проводить тематичне оцінювання. Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичного окремо з алгебри і початків аналізу і окремо з геометрії.
Разом з цим, Типовим навчальним планом, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 27.08. 2010 № 834, передбачено оцінювання учнів 10-11-х класів з математики. Тому семестрова оцінка з математики виводиться як середнє арифметичне семестрових оцінок з двох математичних курсів (алгебри і початків аналізу та геометрії) з округленням до цілого числа. Семестрова оцінка з математики виставляється без дати до класного журналу на сторінку з алгебри і початків аналізу в стовпчик з надписом «І семестр. Математика», «II семестр. Математика» та на сторінку зведеного обліку.
Річне оцінювання здійснюється на основі семестрових або скоригованих семестрових оцінок з математики. Річна оцінка з математики виставляється на сторінку з алгебри і початків аналізу в стовпчик з надписом «Річна. Математика». На сторінку зведеного обліку навчальних досягнень учнів річна оцінка з математики виставляється у стовпчик «Математика». 
